

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выпущено 41-й
№ 62 (10426) Вторник, 18 марта 1958 года. Цена 20 коп.

Великое единодушие советского народа

Большим праздником был вчерашний день в нашей стране. По всему необъятному ее простору миллионы советских людей спешили на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в избрании Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

На кругом подъеме, полное творческих сил, встречает Советское государство 41-ю весну своего существования. И люди старшего поколения, те, что утверждали Советскую власть, а потом собственными руками закладывали первые камни заводов и городов, украшали нашу страну, прокладывая первые тракторные борозды на колхозных нивах, и молодежь, вчера впервые принимавшая участие в выборах высшего органа государственной власти — пришли на выборы едиными в своих помыслах и стремлениях. В бурном и все нарастающем подъеме народного хозяйства, в неутомимом повышении материального благосостояния масс, в невиданном расцвете культуры и науки они видят реальные, осязаемые плоды мудрой ленинской политики Коммунистической партии. Это она, родная партия, сплотила воедино все народы нашей великой страны и, вдохновив бесмертными идеями коммунизма, подняла их на великие исторические свершения.

В обстановке огромного политического подъема прошло голосование в избирательных округах, где кандидаты в депутаты Верховного Совета являются руководителями партии и правительства. В числе баллотировавшихся в депутаты Верховного Совета СССР — известные всей стране новаторы производства, передовые колхозники, видные ученые, государственные, партийные, профсоюзные, комсомольские работники, воины Советской Армии и Флота.

Отдавая за них свои голоса, избиратели выражали твердую уверенность, что они и впредь будут беззаветно служить делу партии и народа. Советские люди голосовали за мудрую политику Коммунистической партии, за новые успехи мирного созидательного труда советского народа, за счастье простых людей, ставших хозяевами своей судьбы.

Сообщения, поступившие с мест, свидетельствуют о том, что день выборов в Верховный Совет СССР советские люди повсеместно встретили могучим подъемом трудовой активности. Нет такого уголка в стране, где бы советские люди не подготовили своих трудовых подарков к тому знаменательному дню.

В ответ на обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям коллективы многих промышленных предприятий и строительных организаций досрочно выполнили квартальный производственный план. Работая со значительным опережением графика, шахтеры Кузбасса отравили народному хозяйству сотни тысяч тонн сверхпланового топлива и намного перевыполнили обязательства по добыче концентрированных углей. Вдвое перевыполнили свои социалистические обязательства, принятые в честь выборов, шахтеры комбината «Ростовуголь». Крупных успехов добились доменщики и сталевальщики многих заводов. В несколько раз перевыполнили предвыборные обязательства магнитогорцы. Крупные успехи достигнуты коллективами предприятий Донбасса и других промышленных центров Украины. В Казахстане почти в самой границе с народным Китаем — в Джунгарском воротам вышли строители новой железной дороги, названной в народе «дорогой дружбы».

От работников промышленности не отстают труженики села. Воодушевленные постановлением февральского Пленума ЦК КПСС, колхозники Закарпатской, Станиславской, Полтавской и ряда других областей Украины в честь выборов досрочно выполнили планы первого квартала по заготовкам и закупкам мяса. Сельхозартели Буковины завершили выполнение квартального плана заготовок и закупок молока. В республиках, краях и областях развернулось массовое соревнование за получение высоких урожаев, за увеличение продукции животноводства. В южных районах страны труженики колхозов, совхозов и МТС отметили день выборов перевыполнением планов сева ранних зерновых культур.

Таких фактов сотни и тысячи. Они наглядно говорят о могучем единодушии советского народа — строителя новой жизни. Неиссякаемая энергия, талант, лучшие помыслы и горение сердец наших замечательных людей находят свое выражение в этих успехах свободного созидательного труда.

С великим единодушием пришли вчера советские люди, хозяева страны, в пункты голосования. На протяжении более двух месяцев избирательной кампании — на предвыборных собраниях коллективов трудящихся, намечавших кандидатов в депутаты, на окружных совещаниях представителей трудящихся, на встречах с кандидатами в депутаты — народ выразил свою волю, выдвигал лучших своих сынов и дочерей, доказавших делом свою преданность партии и народу, кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти. Высоким мерлом для оценки достоинства каждого из кандидатов в депутаты являлся его труд, его деятельность на пользу и благо общества.

Известны результаты этого народного форума. В бюллетени для голосования кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР внесено 1.378 человек. Среди них — 614 рабочих и колхозников, непосредственно занятых в производстве. Это 44,6 процента ко всему составу кандидатов в депутаты. А всего рабочих и крестьян по социальному положению среди кандидатов в депутаты более 60 процентов. Остальные — это представители трудовой, народной интеллигенции. 26,4 процента кандидатов в депутаты — женщины. Эти цифры — яркая иллюстрация подлинно народного характера Советской власти.

Вчера актом голосования завершилось возмужание советского народа. Уже в факте великого единодушия, участия в голосовании почти всех избирателей сказалась глубокая заинтересованность трудящихся масс в том, чтобы судьбы родной страны в ее верховном органе вершили самые лучшие и достойные представители народа — кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Именно об этом говорили вчера тысячи и тысячи людей во всех концах страны. И молодой чучка — оленевод Иукуз из ангарского колхоза имени Сталина, одним из первых принявший участие в голосовании на далекой Чукотке; и машинист А. Степанян, который вместе со своим помощником Р. Уняном прошедшей ночью доставил в Ереван тяжёловесный железнодорожный состав и прямо с рейса пришел на избирательный участок выполнять свой гражданский долг; и молодая туркменская колхозница из артели «Зарчик» Марийского района в долине Мургаба Ака Хидрнепесова, впервые участвовавшая в выборах Верховного Совета СССР; и семь избирателей семьи Карповых, которые самоотверженно трудятся на строительстве Кременчукской ГЭС на Днепре; и один из старейших работников Уралмашзавода — Федор Павлович Аниеев, тридцать лет назад пришедший на завод учеником слесаря и теперь вместе со своими товарищами создавший машины, невиданные в мировой практике.

Все они и миллионы других избирателей голосовали вчера за дальнейшее укрепление могущества нашего Отечества, за подъем его экономики и культуры, за миролюбивую внешнюю политику Советского государства. Они голосовали за то, чтобы люди всех стран, где бы они ни жили, мирно трудились и строили свою жизнь без страха за завтрашний день, чтобы дети росли, радуясь солнцу и песням, чтобы воля народов предотвратила угрозу новой мировой войны.

День 16 марта войдет в летопись нашей истории как день нового торжества советской социалистической демократии, как могучая патриотическая демонстрация нерушимого сплочения миллионов масс советского народа вокруг Коммунистической партии, вокруг великого знамени марксизма-ленинизма. (Передовая «Правды» от 17 марта).

Новые теплоходы

Судостроители ленинградского завода имени А. Жданова произвели закладку первого морского пассажирского теплохода новой конструкции, рассчитанного на 260 пассажиров. Ему присвоено название «Киргизстан». Комфортабельными

судами такого типа пополнится морской флот Азово-Черноморского и Балтийского бассейнов. Быстроходность нового теплохода значительно выше в сравнении с эксплуатируемыми сейчас судами. (ТАСС).

В день выборов в Верховный Совет СССР советский народ вновь продемонстрировал свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства



Выборы в Верховный Совет СССР. На снимке: комиссия избирательного участка № 10 (г. Томск) за подсчетом голосов.

Фото Ф. Хитриневича.

В Центральной избирательной комиссии

Вечером 16 марта состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, на котором было заслушано сообщение председателя комиссии тов. В. В. Гришина о ходе голосования в стране. Выборы в Верховный Совет СССР на всей территории страны начались своевременно и организовано. Они проходили в строгом соответствии с избирательным законом. В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР никаких жалоб от избирателей не поступило. На многих избирательных участках избиратели явились задолго до начала голосования. На 18 часов 16-го марта почти

все избиратели выполнили свой гражданский долг. К этому времени, например, в Москве проголосовало 99,57 процента избирателей, в Ленинградской области — 99,7 процента, Омской области — 99,98 процента, Ставропольском крае — 99,99 процента, Украинской ССР — 99,72 процента, Белорусской ССР — 99,91, Казахской ССР — 99,78. Выборы в стране проходили при высокой политической сознательности и организованности трудящихся. Они явились во всеобщий праздник, в яркую демонстрацию нерушимой дружбы народов СССР, их тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

К 2 часам дня все проголосовали

...6 часов утра. Председатель участковой комиссии избирательного участка № 45 г. Томска тов. Бочаров поздравляет собравшихся со всеобщим праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР, приглашает избирателей приступить к голосованию. Первой опускает бюллетень в избирательный ящик пенсионерка тов. Стругальская. За ней голосует всемагистратская десятиклассница Марьямьянина. — В первый раз голосую, — с горделивым говорит она. Доставив телеграмм А. Петрова тоже пришла пораньше. После голосования ей предстоит большая работа: нужно вовремя доставить адресатам праздничные телеграммы.

Многие избиратели свои думы выразили в книге отзывов и предложений. «Мы голосуем впервые, — пишут молодые избиратели тт. Лавренчук и Микрюкова, — и с радостью отдаем свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Н. А. Михайлова и А. Г. Савиных. Благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за их отеческую заботу о молодежи». К 2 часам дня на участке проголосовали все избиратели. М. ФУРАЕВА.

Дружно, организованно

Дружно, организованно прошли выборы на избирательном участке № 92, расположенном в клубе Томского завода режущих инструментов. Здесь голосовали инструментальщики, рабочие и служащие других предприятий и учреждений Кировского района.

Томские инструментальщики сверх плана за два с половиной месяца выдали более чем на миллион рублей инструментов. Большое количество избирателей оставило свои записи в книге отзывов. «Голосуя за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за прочный мир, за социалистическую демократию», — пишет

Федеровица цеха сверх Галина Семьянина. «Я горячо благодарю Коммунистическую партию за то, что она неустойно заботится о нашей молодежи», — написала студентка цеха метчиков Эльвира Нейверт. «Голосуя за мир, за дальнейший расцвет нашей Родины», — пишет радиотехник Василий Рогов. Чувством любви и благодарности к родной партии проникнуты записи, оставленные в книге отзывов технологом цеха сверх Н. Краевой, слесарем технологической лаборатории С. Калкиным, контрольным мастером термического цеха И. Вустьяновым и многими другими.

С думой о Родине

БАЙЧАР. (По телефону). В Байчарском районе к 10 часам утра проголосовало 85 процентов избирателей. Первыми закончили голосование лесозаготовители Захаровского лесопункта. В сельхозартели «Сибиряк» первой голосовала знатная свиноварка области Мария Кучугура. — Для меня этот день, — говорит она, — очень радостный. Я голосую за стойких людей нашей Родины и уверена, что они будут честно служить своему народу. На втором избирательном участ-

ке села Байчар голосовали колхозники сельхозартели имени Ленина. Почетное право проголосовать первым было предоставлено старшим ветеранам колхозного производства 70-летним И. И. Потгорькину, М. И. Ковальчук. Всю свою жизнь работает в животноводстве Ф. Ф. Раг. Ему 86 лет, но в прошлом году он заработал 700 трудовых. Достояно встретили день выборов избиратели Полюжского лесопункта. Лесозаготовители перевыполнили квартальный план. А. ЕРЕМИНА.

В Кожевниковском районе

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Как большой и радостный праздник встретили день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Кожевниковского района. Выборы прошли организованно. К 10 часам утра проголосовало свыше 80 процентов всех избирателей. А на избирательных участках Ново-Ивановском, Алтайском, Ново-Ивановском и некоторых других к этому времени голосование полностью закончилось. Большинство колхозов, МТС, коллективов предприятий местной промышленности выполняло свои предвыборные обязательства. Кол-

лектив Вороновской МТС, например, брал обязательство ко дню выборов отремонтировать всю технику. Это сделано. Тракторы, сельхозмашины и комбайны отремонтированы. Доярки колхоза «Победа» брали обязательство надоть по 675 килограммов молока на каждую фуражную корову, в среднем по ферме надоели свыше 740 килограммов. Работники МТФ колхоза имени Чапаева обязались надоть по 500 килограммов молока от каждой коровы, а надолжи ко дню выборов по 587 кг. Д. ШИШКИН.

Мысли советских патриотов

Из надписей, сделанных избирателями на бюллетенях

«Слава родной Коммунистической партии!»
«Голосуя за мир во всем мире».
«С радостью отдаю голос за народных кандидатов А. Г. Савиных и Н. А. Михайлова».
«Спасибо партии за ее отеческую заботу о нас, советской молодежи».
«Сегодня у меня самый счастливый день в жизни: я впервые голосую».
«Я голосую за партию, за счастье и расцвет нашей Родины».

«Голосуя за наших кандидатов, голосую за партию Ленина».
«Я голосую за счастье будущего, за быстрое построение коммунизма».
«Я голосую за партию, за наше Советское правительство. Спасибо, что оно побеспокоилось о нашей обеспокоенной старости».
«У меня пять детей. Они родились в счастливой стране. Сегодня я с радостью отдаю свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР».
«Я колхозница. Голосуя за счастливую колхозную жизнь, за мир во всем мире, за счастье своих детей».

За нашу партию, за мир!

ТЕГУЛЬДЕТ. (По телефону). Рабочие Березовского сплавного участка обязательства, принятые в честь выборов в Верховный Совет, выполнили. Завершив квартальный план сплотки древесины ко 1 марта, ко дню выборов они сплотили сверх плана 15 тысяч кубометров древесины. До конца квартала сплавщики решили дать еще 13 тысяч кубометров леса. Коллектив сплавщиков дружно проголосовал за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На избирательном пункте Кузнецкого лесопрохоза первым проголосовал пенсионер Аваев Н. В. Бывший красноармеец участника гражданской войны в Сибирь, он в числе многих сибиряков громил банды Колчака и Семенова. Опущенная бюллетень, тов. Аваев сказал: — Я голосую за нашу партию, за мир, за дальнейшее улучшение благосостояния советского народа. В Красноярской МТС в 12 часов дня проголосовали почти все избиратели. Выборы прошли в районе, как большой праздник.

С большим политическим подъемом

БРЯНКА. (По телефону). Улицы села Брянки заполнены нарядно одетыми людьми. Они идут в Чувльскому избирательному участку № 57, расположенному в сельском клубе.

За первые два часа в колхозе имени Жданова проголосовало 300 избирателей.

Постановление Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС колхозники и механизаторы сельхозартели имени Жданова восприняли как боевую программу дальнейшей работы. 15 марта из Громышевской МТС в колхоз пришли первые тракторы и прицепной сельскохозяйственный инвентарь, переданные колхозу. Они за другим подползт избиратели. Вот голосуют животноводы, среди них тов. Кузин. Год тому назад он прибыл в колхоз из города Сталинска. Колхозники встретили его как родного, построили ему новый дом, помогли обзавестись скотом. Сам тов. Кузин работает в животноводстве.

В избирательном участке № 23 голосовали колхозники колхоза «Октябрь». 70-летний чабан колхоза М. Н. Нельбин в 1957 году заботал 600 трудовых. — Я от души приветствую постановление февральского Пленума ЦК КПСС. Получив технику в свои руки, мы, колхозники, еще более быстрыми темпами двинем вперед все отрасли нашего колхозного производства. В 1958 году я обязуюсь от 100 овцемотов получить по 150 ягнят и добиться настрига шерсти не менее 2,5 килограмма с каждой овечки.

«Я голосую за то, чтобы еще ярче расцветала наша жизнь», — говорит он, — за победу в мирном соревновании с США по производству продуктов животноводства на душу населения.

«Нам представилась возможность посетить эту замечательную выставку и воочию убедиться в том, как велик прогресс советского искусства. Эти слова взяты из записки, сделанной заместителем председателя Совета министров Спирит Халезель Азема. Я побывал на многих

Всесоюзная художественная выставка закрылась

16 марта в Москве закрылась Всесоюзная художественная выставка, посвященная 40-летию Великого Октября. На ней экспонировались произведения живописи, скульптуры, графики, декоративно-прикладного искусства — работы 1.250 художников из всех союзных республик.

О том огромном успехе, которым пользовалась выставка у трудящихся столицы, многочисленных гостей из других городов и из-за рубежа, свидетельствует тот факт, что срок ее работы был дважды продлен. За четыре с лишним месяца ее посетили более миллиона человек. Пять с лишним тысяч восторженных отзывов оставлено в книге записей впечатлений центрального выставочного зала. В многочисленных отзывах советских людей отмечается большое разнообразие произведений художников. Многие картины по-

С чувством горячей благодарности

АСИНО. (По телефону). Трудящиеся города Асино и Асиновского района день выборов в Верховный Совет СССР встретили как большой всенародный праздник.

«Контра сельхозартели «Красное знамя» в деревне Тихомировке. Здесь находится избирательный участок. Зане украшено алыми флагами и лозунгами. У входа транспарант «Добро пожаловать!».

За два дня до выборов колхозники этой сельхозартели обсудили постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада Н. С. Хрущева о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС.

Колхозники горячо одобрили намерения партийной мероприятия.

...6 часов утра. Гостеприимно распахнулись двери избирательного участка. Бюллетень получает передовая доярка колхоза А. Буксова. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов, тов. Буксова довела суточный надой молока до 10 килограммов с каждой коровы.

С глубоким чувством благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о колхозном крестьянстве голосуют колхозники за выдвинутых кандидатов.

К 10 часам утра на Тихомировском избирательном участке голосование в основном было закончено.

В сельском клубе перед избирателями выступила с концертом коллектив художественной самодеятельности клуба. Затем был показан кинофильм.

И. КОРШУНОВ.
(Наш соб. корр.)

Представители США — на избирательных участках Москвы

В день выборов в Верховный Совет СССР на избирательных участках Москвы побывали представители Соединенных Штатов Америки — профессор Ричард Скэммон, профессор Сирил Блэк и редактор журнала «Форчун» Хелли Доновер. Накануне они возвратились в советскую столицу из путешествия по СССР, которое было предпринято ими для ознакомления с ходом избирательной кампании.

Профессор Скэммон и его коллеги посетили в Москве утром 16 марта два пункта для голосования, расположенные в Ленинском районе. Представители США осмотрели кабинеты для тайного голосования, заинтересовались процедурой подачи голосов, знакомы с бюллетенями.

Несколько позднее американские гости посетили еще шесть пунктов для голосования, в частности, в Центральном Доме литератора, Всесоюзной библиотеке имени В. И. Ленина, во Дворце культуры автомобильного завода имени Лихачева. К половине двенадцатого на избирательных участках, где голосовали московские автомобилисты, в выборах приняло участие свыше 70 процентов избирателей.

Профессор Ричард Скэммон на вопрос журналистов заявил, что «выборы очень хорошо организованы и очень хорошо проводятся».

Во второй половине дня представители США осматривали достопримечательности Московского Кремля. В поездке по городу гости сопровождал депутат Верховного Совета СССР Л. Н. Соловьев, а также второй секретарь посольства США в СССР Т. Л. Элиот.

(ТАСС).

художественных выставках в европейских странах, но никогда там не видел такого величия истинного искусства, как здесь...».

В ближайшие дни на материале Всесоюзной художественной выставки намечено создать пять передвижных выставок, которые будут показываться в столицах союзных республик, а также в Ленинграде, Днепрпетровске, Новосибирске, Омске, Перми, Свердловске, Харькове, Челябинске и других городах.

Наиболее выдающиеся работы намерены приобрести Государственная Третьяковская галерея, Русский музей и другие художественные учреждения.

На днях в Брюссель на Всемирную выставку отправлено 90 картин и скульптур. (ТАСС).

Всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Трудящиеся вносят предложения

По всей стране продолжается всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Ученый совет Харьковского института механики и электрификации сельского хозяйства единодушно одобрил постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева. Совет внес ряд предложений для организации будущих ремонтно-технических мастерских.

В каждом районе, предлагаю ученые, должна быть организована на базе лучшей МТС центральная мастерская для капитального ремонта тракторов и других сложных машин. Остальные МТС района нужно превратить в отделения центральной мастерской, обслуживающие ближайшие сельхозартели. В каждом колхозе следует организовать небольшую мастерскую для технического ухода за тракторным парком и ремонта простых сельскохозяйственных машин путем замены готовых деталей, узлов и агрегатов. При центральной мастерской МТС должна действовать и хорошо оборудованная автоперевозка для оказания технической помощи колхозным мастерам и доставки им запасных частей, узлов и материалов. Существующую сеть межрайонных мастерских капитального ремонта необходимо сохранить. Выдвинуто также предложение о создании по примеру Государственной авиационной инспекции Государственной авиационной инспекции.

В новых условиях работы неиз-

мерно увеличивается ответственность председателя и всего правления колхоза за правильное использование техники. Исходя из этого, во всех сельскохозяйственных институтах желательнее организовать трехмесячные курсы по технической подготовке председателей колхозов.

Воронежские колхозники и механизаторы обсуждают постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Хрущева. Председатель колхоза «Семилюкский» Е. К. Стрыгин в беседе с корреспондентом ТАСС сказал: намеченные мероприятия направлены на дальнейшее развитие и укрепление колхозного строя. Обсуждая тезисы, колхозники вносят ценные предложения. В зоне нашей Семилюкской МТС три колхоза. Направление колхоза и результаты работы в них примерно одинаковые. Учитывая перспективы развития, мы и наши соседи, члены колхозов «Заря социализма» и Подгоренский, пришли к единодушному выводу, что эти сельхозартели надо слить воедино. Объединение позволит приобрести не только сельскохозяйственные машины, но и все оборудование МТС, находящиеся на ее участке производственные и хозяйственные постройки.

В колхозе И-ской части Прибайкальского военного округа собрались солдаты и сержанты, чтобы обсудить тезисы доклада Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». В гости к войнам пришел председатель одной из передовых латвийских

сельхозартели колхоза имени Жданова Герой Социалистического Труда Я. А. Кубаж.

— Наши колхозники с огромным воодушевлением восприняли постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада Н. С. Хрущева, — выступил перед солдатами, сказал тов. Кубаж. — У нас сейчас есть 4 трактора, но они маломощные. Теперь, при разросшемся хозяйстве колхоза, они нас не устраивают. Мы купим у государства более сильные трактора. Деньги мы имеем. Наш недельный фонд составляет сейчас 600 тысяч рублей.

Один за другим выступают войны. До службы в рядах Советской Армии многие из них работали механизаторами в МТС, трудились на колхозных полях. Солдаты и сержанты единодушно одобряют мероприятия партии по реорганизации МТС. Берет слово рядовой В. Богатырь. Он говорит: сейчас многие механизаторы МТС перейдут в колхозы. Надо создать им условия, предоставить льготы для строительства жилищ, обезбедения хозяйства.

«Постановление февральского Пленума ЦК КПСС вдохновляет личный состав на свершение новых патристических дел, — говорится в решении солдатского собрания. В ответ на заботу Коммунистической партии о дальнейшем продвижении Родины солдаты, сержанты и офицеры части еще вышше будут повышать свое войсковое мастерство, беготворность и бдительность, укреплять дисциплину».

Нужно организовать райсельхозотделы

Постановление Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» нашли широкий отклик и единодушное одобрение среди тружеников сельского хозяйства.

В связи с реорганизацией МТС повышается роль и ответственность районного звена за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. В тезисах доклада Н. С. Хрущева указывается, что в колхозах теперь имеются многочисленные кадры квалифицированных полеводов, животноводов, механизаторов. В колхозах страны работает свыше 150 тысяч специалистов с высшим и средним образованием, что в среднем составляет по 2 специалиста на колхоз.

Значительная часть руководителей колхозов также имеет высшее или среднее образование, большой практический опыт по руководству колхозами.

В колхозах и МТС нашей области работают сотни агрозоветеринарных специалистов с высшим и средним образованием (это составляет больше, чем по 2 специалиста на колхоз), из них 179 имеют высшее специальное образование. Большая часть специалистов имеет достаточные теоретические знания и практического опыта, чтобы обеспечить надлежащее руководство той или иной отраслью колхозного производства.

Однако, на наш взгляд, из этого не следует, что в масштабе района не надо иметь возглавляющей группы специалистов, которые могли бы оказывать необходимую помощь специалистам колхозов, обобщать опыт передовиков колхозного производства, внедрять этот опыт и достигшие в колхозах района, а также осуществлять функции государственного контроля за выполнением агрозоветеринарных прав.

Особая роль специалистов районного звена должна быть отведена в организации семеноводства и поставке племенной работы. Следует сказать, что за ряд последних лет во многих районах области работа по семеноводству запущена. Одной из причин этого явилось то, что многие райсельхозотделы, находясь под контролем одной МТС, не выполняли задач районного семеноводческого хозяйства. В лучшем случае они давали высококачественные семена для колхозов своей зоны, а часто — обеспечивали сортавыми семенами только свое хозяйство.

Отсутствие агронома в районном звене не позволяло правильно организовать работу по семеноводству. Взять, к примеру, Кожениковский район. Здесь имеется 23

Коммунисты колхоза обсуждают постановление Пленума ЦК КПСС

Колхоз имени Сталина, Зырянского района, — крупное, многоотраслевое хозяйство. Теперь колхоз будет иметь свои трактора, комбайны и много другой сложной сельскохозяйственной техники. Работа в новых условиях потребует от парторганизации новшества уровня руководства хозяйством артели.

Обсудить постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Хрущева, наметить конкретные меры по превращению решения партии в конкретные коммунисты колхоза.

В своих выступлениях они отметили, что Зырянская МТС сыграла большую роль в подъеме экономики колхозного производства. Однако в нынешних условиях, когда укрепилась экономика колхозов, существующая форма обслуживания колхоза через МТС стала тормозом в дальнейшем развитии колхозного производства.

Председатель колхоза тов. Асачин в своем выступлении сказал: — Все наши колхозники от всей души приветствуют постановление февральского Пленума ЦК КПСС и одобряют тезисы доклада Н. С. Хрущева. Наше хозяйство окрепло. Для дальнейшего его развития нам нужно приобрести 12 дизельных тракторов, 2 трактора марки «Бела-

дусь», 10 зерновых комбайнов, 7 зерновых сеялок, а также сеялки для сева кукурузы, льна и трав, 8 плугов, 2 культиватора.

Приобретение этой техники обяжет правление колхоза, парторганизацию укрепить кадрами решающие участки колхозного производства.

Тов. Асачин предлагает ввести в штат правления колхоза должность заместителя председателя колхоза по технической части.

В своих выступлениях коммунисты тов. Шеринев, Незнаков говорили о том, что решение Пленума ЦК КПСС отвечает коренным интересам колхозного крестьянства. Довольствием в руководстве сельским хозяйством порой отрицательно сказывалась на работе колхозных парторганизаций. Наряду со своих собраниях мы, — говорит тов. Шеринев, — принимали решение, направленное на то, чтобы в первую очередь выполнить какие-то работы. Но так как парторганизация МТС принимала другие решения, исходя из положения дел во всех 11 колхозах зоны МТС, то решение парторганизации колхоза оставалось невыполненным. Теперь этому будет положен конец.

Виталий тракторной бригады

коммунист тов. Ефремов сказал на собрании: — Я приветствую решение Пленума ЦК КПСС и с большим желанием перейду на работу в колхоз. Реорганизация МТС будет способствовать повышению роли колхозных парторганизаций.

Коммунисты говорили о необходимости усиления партийно-политической работы в массах, глубокого разъяснения колхозникам и механизаторам исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС.

— Предметом особой заботы парторганизации, — сказал бригадир полеводческой бригады тов. Славин, — должно быть правильное использование специалистов сельского хозяйства. Некоторые специалисты нашего колхоза, надеясь на помощь со стороны МТС, мало проявляли инициативы в развитии всех отраслей хозяйства и особенно животноводства. Правление и парторганизация сельхозартели должны повышать их ответственность, развивать их инициативу.

— Коммунисты колхоза единодушно одобрили постановление февральского Пленума ЦК КПСС и приняли решение, направленное на дальнейший рост экономики сельхозартели. Взять, к примеру, Кожениковский район. Здесь имеется 23

Опыт рязанских животноводов — во все колхозы области

Колхозы Рязанской области накопили богатый опыт увеличения производства продуктов животноводства, особенно молока. Достаточно сказать, что надой молока за последние четыре года утроился. Если в 1953 году по области было надоено 1,034 килограмма на корову, то в 1957 году — 3,200 килограммов. Увеличилось второе и производство мяса. Вот почему многие работники сельского хозяйства страны едут в Рязань за опытом рязанских животноводов.

Не так давно в рязанских животноводов побывала делегация партийных и советских работников нашей области. Мы детально ознакомились с опытом рязанских животноводов. Работу по улучшению дел в животноводстве рязанцы начали с борьбы и расстановки кадров. Партийные и комсомольские организации области с 1953 года постоянно занимались отбором лучших людей для отправки в передовые хозяйства. Партия и комсомолы организовали поездки в передовые хозяйства для изучения положительного опыта и передачи его в районы. В настоящее время в Рязанской области Уманай например, что в Староопольском крае хорошо поставлено дело с производством яиц

и разведением птиц, — послали изучить этот положительный опыт. Теперь рязанцы имеют до десятка передовиков, много хорошо работающих птицеводов. В Спаском, Рыбновском, Рязанском и других районах за прошлый год получено более 100 яиц на несушку в целом по всем колхозам района.

Успехи рязанцев, что в Свердловской области есть положительный пример ускоренного откорма свиней, — послали туда делегацию. Изучив детально опыт свердловских свиноводов, рязанцы внедрили его у себя. Теперь рязанцы имеют своих замечательных передовиков свиноводства.

Передовой опыт в Рязанской области подхватывается немедленно и настойчиво внедряется в производство большинства колхозов. Стоило провозгласить колхозам Каплевского района инициативу по строительству и благоустройству крестьянских угодков на каждой животноводческой ферме, как этот ценный почин был немедленно подхвачен всеми районами. Теперь в каждом колхозе области, на всех фермах имеются хорошо оборудованные красивые угодки.

Когда в области услышали о передовом опыте заводов передового молочно-мясного животноводства, Танчиной, многие районы не замедлили послать своих делегатов к этим передовикам, чтобы взять и внедрить его у себя.

Почти во всех колхозах внедрен круглогодичный отел коров, при этом основной растел коров приурочен в осенний месцад. Это наиболее выгодно. С осени и до зимы после отела коровы хорошо растут, а весной с переходом на пастбищное содержание, на зеленый корм вновь увеличивают удой. Только от одного внедрения круглогодичного отела удой увеличился на 10—15 процентов.

Почти во всех колхозах внедрено направленное выращивание молодых телочек и телят, отбоя увеличенного скота, полученного от вы-

сокоудойных коров и с высокой жирностью молока.

Опыт борьбы партийных, советских, сельскохозяйственных органов Рязанской области за увеличение производства продуктов животноводства нам необходимо внедрить и в нашей области.

Нам следует еще упорнее и настойчивее вникать за научение и внедрение в практику опыта передовиков сельского хозяйства нашей области. Надо широко распространить замечательный опыт по производству свиноводов тов. Зибрибулина из колхоза «Рассвет», доярки колхоза «Победа», Кожениковского района, сделать достоянием всех партийных областей опыт тов. Лузиной из Колпаевского района, внедрить положительный опыт колхоза имени Ленина, Асиновского района, по вывозке и внесению перегноя на поля.

Замечательную инициативу проявила свиноводка колхоза «Сибиряк», Бакчаского района, Мария Кучугурова. Она решила передать свой опыт работы другим свиноводкам фермы и обеспечить получение высокого приплода поросят в цеху по ферме. Примеру Марии Кучугуровой последовали многие передовики животноводства нашей области. Долг партийных, советских организаций — широко распространить почин Марии Кучугуровой, сделать так, чтобы каждый работник животноводства, имеющий высокие показатели в труде, подтянул до своего уровня своего соседа.

По призыву доярки колхоза «Прогресс», Молчановского района, надо еще шире развернуть соревнование доярок за высокие надой молока, вовлечь в него всех работников молочно-товарных ферм.

В колхозах Рязанской области очень хорошо организовано социальное соревнование. Все работники животноводческих ферм имеют индивидуальные социальстические обязательства, которые опубликованы в печати и вывешены во всех красных уголках на животноводческих фермах колхозов.

Итоги социалистического соревнования подытожены систематически и в строго установленном время. В красном уголке животноводческой фермы, на доске показателя ежедневно можно видеть фамилию (и даже фотографию) передовой доярки с результатами за истекший день. Каждые десять дней с работниками фермы обсуждаются итоги соревнования за декаду. Победителю вручается вымпел и денежная премия.

Итоги за месяц, как правило, подводятся на районном совещании животноводов. Передовому колхозу вручается переходящее красное знамя района, лучшие люди заносятся на доску почета и записываются в районную книгу почета. В районе ежемесячно издается бюллетень о ходе соревнования. В нем показаны результаты работы всех доярок, птичниц, чабанов, свиноводов и птичников.

Победителей в соревновании чествуют в праздничные дни, справляют юбилейные даты, знатных доярок. Некоторых из них премируют лаской поэзией на Всесоюзном сельском хозяйственном выставку, на курорты и в дома отдыха.

Победители социалистического соревнования в колхозах Рязанской области окружены заботой, вниманием и уважением всех тружеников.

Широко внедрена в практику система материального поощрения работников животноводства. Каждый передовой животновод в порядке дополнительной оплаты получает 30—50 процентов основного заработка, вовлечь в него всех работников молочно-товарных ферм.

В колхозах Рязанской области очень хорошо организовано социальное соревнование. Все работники животноводческих ферм имеют индивидуальные социальстические обязательства, которые опубликованы в печати и вывешены во всех красных уголках на животноводческих фермах колхозов.

Итоги социалистического соревнования подытожены систематически и в строго установленном время. В красном уголке животноводческой фермы, на доске показателя ежедневно можно видеть фамилию (и даже фотографию) передовой доярки с результатами за истекший день. Каждые десять дней с работниками фермы обсуждаются итоги соревнования за декаду. Победителю вручается вымпел и денежная премия.

Итоги за месяц, как правило, подводятся на районном совещании животноводов. Передовому колхозу вручается переходящее красное знамя района, лучшие люди заносятся на доску почета и записываются в районную книгу почета. В районе ежемесячно издается бюллетень о ходе соревнования. В нем показаны результаты работы всех доярок, птичниц, чабанов, свиноводов и птичников.

Победителей в соревновании чествуют в праздничные дни, справляют юбилейные даты, знатных доярок. Некоторых из них премируют лаской поэзией на Всесоюзном сельском хозяйственном выставку, на курорты и в дома отдыха.

Победители социалистического соревнования в колхозах Рязанской области окружены заботой, вниманием и уважением всех тружеников.

Широко внедрена в практику система материального поощрения работников животноводства. Каждый передовой животновод в порядке дополнительной оплаты получает 30—50 процентов основного заработка, вовлечь в него всех работников молочно-товарных ферм.

В колхозах Рязанской области очень хорошо организовано социальное соревнование. Все работники животноводческих ферм имеют индивидуальные социальстические обязательства, которые опубликованы в печати и вывешены во всех красных уголках на животноводческих фермах колхозов.

и кустарника, при необходимости дисковать или подбояривать. Почти во всех колхозах стало обязательным вносить на дуга минеральные и органические удобрения, подсевать многолетние травы.

Особое внимание в Рязанской области обращается на выращивание кукурузы. Земли, отведенные под посев кукурузы, обильно удобряются. Посев кукурузы ведется только квадратно-гнездовым способом. Это дает возможность в течение лета дать две — три междурядных обработки посевов кукурузы. Огромное значение при дается возделыванию картофеля. Его сеют в каждом колхозе по 130 — 150 гектаров. Все это позволяет ежедневно на каждую корову скашивать по 6—8 килограммов картофеля, по 15 — 20 килограммов кукурузного силоса. Силом скашивается только в немецком и запяном виде.

В летнее время весь скот содержится на выгонах, в летних лагерях. Дойным коровам и свиноводкам дается обильная зеленая подкормка. В колхозах стало законом ежедневно в течение всего пастбищного периода дополнительно скашивать на каждую корову по 40 — 50 килограммов зеленой подкормки.

В каждом колхозе пол посева однолетних трав отводится по 50 — 70 гектаров. Скот горохово-овсяную и вико-овсяную смеси, весной и осенью скашивают озимую рожь, сеют на зеленую подкормку кукурузу и различные однолетние травы.

Доярки дополнительно выращивают по 10—15 соток картофеля, по 7—8 соток кормовой свеклы. В многих колхозах дополнительно возделывают кормовую капусту, морковь и т. д.

Несмотря на высокий уровень, достигнутый по надой молока, в 1958 году рязанские животноводы решили увеличить удой до 3,700 килограммов на каждую корову и догнать передовую страну в мире по надой молока — Голландию.

«Сделаем Рязанскую область в 1958 году самой передовой в мире по надоям молока», — таков лозунг рязанских животноводов.

Конечно, в работе партийных, советских и комсомольских организаций, в жизни и делах колхозов Рязанской области имеется еще много недостатков, но с ними ведется решительная борьба.

Опыт рязанцев нам необходимо внедрить в каждый колхоз области. Условия у нас не хуже условий Рязанской области. Мы можем и обязаны значительно расширить посевы кукурузы и картофеля. Мы в состоянии по-настоящему взяться за улучшение лугов и пастбищ, за расширение посевов многолетних трав и повышение их урожайности. Непродуцированные дуга вытче надо удобрить, посеять на них травы или перепашать и занести под однолетние травы, либо под кукурузу, или картофель. Совместно необходимо организовать запаривание и силбавление соевых, а недостающее количество соевых кормов пополнить за счет покупки картофеля, и сделать так, чтобы каждая корова получала сейчас не меньше 4—6 килограммов картофеля в сутки.

Мы должны хорошо подготовиться к посеву однолетних трав на зеленую подкормку, подкормить и вытчить на зеленую подкормку опеделенное количество гектаров озимой ржи. Надо хорошо удобрить земли, отведенные под посев кукурузы и картофеля.

Наши колхозы и специалисты обязаны перенять положительный опыт рязанцев по отбору улучшенного и выращиванию породного скота.

Надо полнить все силы на ликвидацию отставания в развитии животноводства, наладить организаторскую и политическую работу так, чтобы внести свой вклад в решение всенародной задачи погнать СТПА по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Советское строительство

Уличные комитеты помогают горисполкому

Уличные комитеты являются массовой организацией общественной самостоятельности трудящихся, они оказывают исполкомам местных Советов немалую помощь в благоустройстве, в сохранении жилищного фонда...

участвовать в общественной жизни. Таков, например, тов. Шайдуков — председатель уличного комитета № 49. Он совместно с депутатом своего округа тов. Вареводным планирует работу уличного комитета № 49...

Уличные комитеты держат связь с депутатами Совета, знакомят жителей с решениями горисполкома. Кто же трудится в этих комитетах? Шестой год руководит уличным комитетом № 46 пенсионер П. С. Пудовкин...

Исполком стал ежемесячно проводить совещания с работниками уличных комитетов, знакомить их с планами своей работы. На этих совещаниях председатели и члены комитетов обмениваются опытом...

Н. КОЛОТОВКИН, инструктор Колпашевского горисполкома.

Несколько месяцев водолазы выполняют подводные работы на реке Томь у острова «Боярский». Они прокладывают на глубине 7—8 метров трехсотметровый канал...



слеживания подводной Текст М Булленко. Фото Ф. Хитриневича.

ДМИТРИЙ ПУШАЕВ, ЗАВОДСКОЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Один из лучших рационализаторов Томского электромеханического завода — наладчик автоматного участка второго механосборочного цеха Дмитрий Пушаев. На его счету около 40 ценных предложений, внедрение которых сберегло предприятию не одну тысячу рублей...

е на автоматный, для чего изменил оснастку станка, подготовил инструмент. Теперь обрабатывать детали и быстрее и легче. Рационализатор работает над переводом обработки некоторых изделий с револьверного на автоматный станок...

Н. АРЖАДЕВ.

СВОДКА

о наоях молока по районам области за 15 дней марта 1958 года

Table with 5 columns: Районы, Наояе молока на фуражную корову (в кг.), В том числе с 1 по 10 марта. Lists districts like Кожевниковский, Шегарский, Парбинский, Чанский, Асиновский, Томский, Молчановский, Кривошеинский, Пышкино-Троицкий, Зырянский, Тугайский, Каргасокский, Бакаровский, Колпашевский, Васюганский, Парабельский, Пудинский, Александровский, Тегульдский, Верхне-Кетский.

По-прежнему впереди идет Кожевниковский район, колхозы которого получили по 90 килограммов молока на корову. На второе место выдвинулся Шегарский район...

В большинстве районов прирост наюев за истекшую пятидневку продолжает оставаться низким. На одну фуражную корову в среднем по области он составил лишь 23,5 килограмма.

Плохо организована борьба за увеличение наюев молока в колхозах Бакаровского, Парабельского, Колпашевского и ряда других районов...

Продолжают оставаться низкими наюи молока в колхозах Зырянского, Тегульдского, Кривошеинского и Александровского районов.

За истекшую пятидневку в сравнении с предыдущей снизился наюи молока Кожевниковский и Парабельский районы.

Межколхозные строительные организации

В отчетном докладе секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на XX съезде КПСС было указано на большое значение межколхозных строительных организаций.

Межколхозная строительная организация объединяет силы и средства колхозов, позволяет сократить сроки, улучшить качество строительных работ.

В Чанскую строительную организацию на первых началах сначала вошли 7 колхозов района. Уставной фонд организации был определен в 69 тысяч рублей...

Хотя организация создана недавно, ею закончено строительство свинарника, 3 коровника на 448 мест, зернохранилища на 250 тонн.

Строится клубы в колхозах имени Кирова и имени Калинина, 4-рядный коровник в колхозе «Прогресс». В осенний период изготовлено 40 тысяч штук кирпича, отремонтированы радиоприем, средняя школа.

В 1958 году планом предусмотрено построить 15 помещений (9 из них уже начато), изготовить своими силами 500 тысяч штук кирпича...

Вводится сельско-прогрессивная и аккордная оплата труда. Для повышения квалификации рабочих и обучения их массовым строительным профессиям организованы курсы без отрыва от производства.

Областное управление сельского хозяйства выделило для организации кирпичный завод, агрегат, пилорама, электростанция.

Между тем, первое время в работе этой организации были крупные недостатки. Выбранный совет уполномоченных слабо руководил работами. Он ни разу не собирался.

Стройорганизация работала без графика, определяющего очередность и последовательность ведения строительных работ в колхозах...

Договоры с колхозами на строительные работы не заключались. Строительство велось без проектно-сметной документации, штатной и оплаты труда управленческого аппарата...

Советы не утверждали ни уполномоченных совета, ни райисполкомными. Аванс в размере, предусмотренном договором, колхозами своевременно не вносился.

Теперь все эти недостатки ликвидируются. Но они должны послужить уроком и для других.

План закупок молока выполнен досрочно

КАРГАСОК. (По телефону). День выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Каргасокского района ознаменовали досрочным выполнением квартального плана продаж молока в госзакупки...

Досрочно выполнили план продажи молока в госзакупки 4 колхоза и одна рыбоартель. Выполнен план продажи молока в госзакупки индивидуальным сектором Ново-Юргинского, Усть-Нурьинского, Кашинского, Тымского, Высокоярского сельсоветов.

Отличники финансовой работы

Приказом Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г. в Томской области награждены значком «Отличник финансовой работы» 11 работников облко и райфо. 3 работника системы Госстраха, 4 работника сберегательных касс...

Строительство в колхозе

В этом году колхоз «Путь к новой жизни», Пышкино-Троицкого района, широким фронтом развертывает строительство. Колхозники запланировали построить отгороженный свинарник на 500 голов...

Механизаторы и колхозники заготовили и вывезли 800 кубометров строительного леса.

Из редакционной ПОЧТЫ

Всем мы обязаны партии

Бабушка моя была крепостной. Как сейчас помню ее рассказ о той тяжелой подневольной жизни, когда человеком помыкали, как скотиной...

И если бы случилось такое в буржуазной стране, то нас бы ожесточила нищенская жизнь. Но в советской стране наша мать не чувствовала себя одинокой...

Перед ее детьми открылась широкая дорога. В 1932 году я, молодой работник из простой крестьянской семьи, окончил московский рабфак имени Калинина...

Сейчас я мать 4 детей. Старшая дочь — студентка Новосибирского сельскохозяйственного института, остальные трое учатся в средней школе...

Механизаторы и колхозники заготовили и вывезли 800 кубометров строительного леса.

Я как и все женщины нашей страны, с радостью отдала свой голос за кандидатов неформального блока коммунистов и беспартийных...

Вот уже больше месяца, как по путевкам комсомола мы прибыли на постоянную работу в колхоз «За власть Советов»...

Первый месяц в колхозе

Вот уже больше месяца, как по путевкам комсомола мы прибыли на постоянную работу в колхоз «За власть Советов»...

На 10 новоселов-комсомольцев создана строительная бригада. Для строительства в 1958 году новых животноводческих помещений и жилых домов решено затопить около тысячи кубометров леса...

Сейчас в колхозе готовится к весеннему севу. Решено освоить около 50 гектаров новых полейных земель. Готовится семенной материал...

В колхозе организован расстил льна, который долгое время лежал в скирдах. На этой работе комсомолы тов. Рычкова и многие другие девушки успешно перевыполнили задания. Работа спорится

Н. БАННЫХ, главный инженер по строительству в колхозах обьлесхозуправления.

Сдерживают строительные работы

Готовясь к сезону ремонтно-строительным работам в городе, трест «Гидропром» Томского горкомхоза увеличивает в этом году производственную мощность асфальтового завода.

Сделан бетонный фундамент, закончена кирпичная кладка, изготовлены основные узлы для монтажа новой установки по выпуску асфальта.

С вводом в промышленную эксплуатацию новой установки производительность завода возрастет почти в два раза. Монтаж ведется силами рабочих асфальтового завода и должен быть закончен в мае.

В этом году организуется также изготовление бордюров для асфальтовых дорог и железобетонных колец для канализации.

Однако работы сдерживаются из-за несвоевременного выполнения заказов заводом «Республика». Дирекция этого завода должна принять все меры к быстрейшему изготовлению деталей, заказанных «Гидропромостом».

Н. БЕЛЯЕВ.

Надои молока увеличились

После того, как мы ознакомились с опытом вязанских животноводов, доярки пересмотрели ранее взятые обязательства и вместо 2.000 решили надоем 2.200 килограммов молока на каждую корову.

Животноводы горячо взялись за дело. 35 коров мы поставили на раздой. Организовали запаривание солом, упростили дело с волопомом. За сутки молока стали получать от каждой коровы на литр больше.

Среди доярок развернулось соревнование за высокие наюи молока. Алексеева, Сачук, Колосова решили свой вклад в дело увеличения продуктивности каждой коровы на 700—800 килограммов.

Итоги соревнования подводят каждую неделю. Победительницы вручаются переходящий вымпел с денежной премией.

П. БЕЗРУКОВ, председатель колхоза «Россия», Асиновского района.

Навалом

Во двор дома № 14 по улице Пушкина города Томска въехала машина № 61-68, грузная кирпичная, который предназначен для капитального ремонта здания. Два грузчика начали бросать из нее кирпичи на бревна, лежащие во дворе.

В колхозе организован расстил льна, который долгое время лежал в скирдах. На этой работе комсомолы тов. Рычкова и многие другие девушки успешно перевыполнили задания. Работа спорится

Когда прорабу тов. Бойко сказали, что так обращаться с ценным строительным материалом нельзя, он ответил: — Все время выгружаем кирпич навалом. Для убавки его в клетки не хватает рабочих.

Руководителям ремонтно-строительного треста надо принять меры к тому, чтобы кирпич, только что полученный с завода, не становился браком.

Н. ЗВОНАРЕВ.

Благоустроить усадьбу

В усадьбе № 5 по переулку Плеханова (г. Томск) проживают свыше 120 человек. Ранее на усадьбе были водопровод и канализация, но они долгое время не ремонтировались и пришли в негодность. Каждую весну нечистоты затопляют нашу усадьбу.

Мы неоднократно обращались в райисполком и горисполком с просьбой восстановить канализацию и водопровод, нам обещали это сделать. Но положение не изменилось. Мы просим благоустроить, наконец, нашу усадьбу.

В. БАРАНОВ.

По следам неопубликованных писем

В письме, поступившем в редакцию от жильцов усадьбы № 73 по улице Мельничной, г. Томска, сообщалось, что К. Зорькин нарушает правила общежития, недостойно ведет себя в быту.

Как нам сообщил начальник отдела милиции Вокзального райисполкома тов. Дрягин, К. Зорькин привлечен народным судом к ответственности за хулиганство.

Ю. ШАБЛИЙ, начальник Томского военного училища.

Томскому Военному училищу — 40 лет

Сорок лет минуло с тех пор, как в огне и буре жестоких боев за власть Советов, за утверждение социалистического строя родились Советские Вооруженные Силы.

Труден и славен их боевой путь. Вся история наших Вооруженных Сил — яркий пример героизма, беззаветного служения народу, доблестного выполнения волюнтарного долга.

Всем своим победными Вооруженными Силами СССР обязаны слава и Коммунистической партии. В руководстве Коммунистической партии, в неразрывной связи с народом был, есть и будет главный источник могущества Советской Армии.

В первые же дни после Октября в ряде городов были открыты военные школы для подготовки командного состава из рабочих и крестьян. 28 января 1918 года по указанию В. И. Ленина Комиссариатом по военным делам был издан приказ о создании первых советских инструкторских курсов по подготовке командного состава. Эти курсы продолжали начало существованию нашего Томского военного училища.



В ленинской комнате училища.

И сейчас, пожалуй, трудно найти такую часть, где бы не служили выпускники нашего училища. В суровые годы гражданской войны в училище было подготовлено немало командиров, доблестно заступивших молодую республику Советов.

В мае 1919 года курсанты участвовали в боях против Деникина, в октябре этого же года в боях против Юденича курсанты защищали колыбель революции — Петроград. За мужество, храбрость и отвагу были награждены орденами Красного Знамени Федор Родионов, Андрей Барановский, Карл Бредис и Кузьма Разапов.

В 1920 году курсанты участвовали в боях против белополяков и Врангеля, они штурмовали Перекоп. А в 1921 году курсанты участвовали в разгроме кронштадтского мятежа.

Политическим воспитанием курсантов занимались члены Центрального Комитета партии. Виднейшие деятели партии Я. М. Свердлов, Н. К. Крупская, Е. Е. Волошин, С. М. Буденный и другие неоднократно посещали курсы и выступали перед курсантами. За жизнью и учебой курсантов постоянно следили В. И. Ленин, 21 июня 1918 года В. И. Ленин выступил на курсах с докладом «Строительство Красной Армии и роль пролетарского командира».

В мае 1918 года состоялся первый выпуск 32 красных командиров — воспитанников курсов. Среди них был ныне замечательный Министр обороны СССР Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский,

а в сентябре этого же года курсы окончили ныне Маршал Советского Союза В. И. Чуйков.

В течение 1918 года было выпущено 302 командира. Училище вправду гордится тем, что именно оно дало стране и Красной Армии первых красных командиров.

В годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны курсанты покрывали знамя училища неуязвимой славой.

В боях против гитлеровских захватчиков курсанты показывали себя достойными сынами советской Родины, умелыми командирами. Свыше 25 выпускников училища стали Героями Советского Союза. Среди них — офицеры Падукос, Вернигора, Кустов, Фелотов, Попов и другие.

В послевоенное время героический подвиг на защите государственной границы в сентябре 1951 года совершил выпускник училища старший лейтенант Михаил Кольцов. Его именем сейчас называется пограничная застава.

Славные традиции училища растут и множатся в повседневной службе и учебе. В 40-летие училища личный состав помогал со значительными потерями в боях и политической подготовке.

Поразделение, которым командует Чернов, занимает первое место среди других. Ему вручено шестое звание героя. Большинство курсантов имеет хорошие и отличные оценки. Отличниками являются старший сержант Панащенко, сержант Татаринцев, сержант Белолипецкий, курсанты Ровный, Пушкарев, Пешаков, Артюков, рядовые Анкулинов, Огозович, Пилип и другие.



На снимке: подразделение на тактической подготовке. Слева направо: курсанты В. Тонюв, Н. Осипов, Б. Ашихмин.

Умело строя свою преподавательскую работу офицеры Давыдушкин, Крылов, Васильев, Пепельшев, Ренгильсон и другие.

После постановления Октябрьского Пленума ЦК КПСС «Об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте» у нас значительно улучшилась работа с личным составом, шире стали связи с местными партийными и советскими органами, общественными организациями, предприятиями, колхозами и учреждениями.

Выполняя постановление Октябрьского Пленума ЦК КПСС, мы стремимся дать курсантам прочные знания военного дела, вовлечь их в активную партийную и комсомольскую работу. Многие курсанты проявляют политические знания, беседы с личным составом. Это развивают их кругозор, помогают приобрести методические навыки работы с солдатами.

Ю. ШАБЛИЙ, начальник Томского военного училища.

Зарубежные отклики на предвыборную речь товарища Н. С. Хрущева

Предвыборная речь товарища Н. С. Хрущева находится в центре внимания мировой печати. Все издания центральных газет публикуют изложение речи товарища Н. С. Хрущева. В заголовках газет «Жэньминьцзяо» подчеркивается: «В речи Н. С. Хрущева, посвященной вопросам строительства в Советском Союзе и международному положению, приведены данные об огромных достижениях в различных отраслях жизни Советского Союза, идущего впереди прогрессивного человечества. Речь Н. С. Хрущева свидетельствует о стремлении Советского Союза к мирному сосуществованию с различными государствами. В ней осуждаются попытки США воспрепятствовать смягчению международной напряженности». «Единственный путь к выходу из тупика в вопросе разоружения», — отмечает газета «Гуаньминьбао», — это полное запрещение ядерного и термоядерного оружия».

Излагая содержание предвыборной речи Н. С. Хрущева, китайские газеты обращают внимание читателей на успехи Советского Союза в мирном соревновании с другими странами. Они отмечают активное участие советских людей в политической, экономической, культурной жизни страны, чего нет и не может быть в странах капитализма.

Газеты особо выделяют тот раздел речи Н. С. Хрущева, где говорится об отношении Советского Союза к соседним странам, подчеркивая небывалое могущество и сплоченность социалистического лагеря. Пикантские моменты в отношении Советского Союза в защиту мира, указывают газеты, принес им много новых искренних друзей за рубежом.

Советский Союз считает, пишет «Жэньминьцзяо», что главная задача совещания глав правительств — создание прочной основы для смягчения международной напряженности.

Аргентинская печать уделяет большое внимание выступлению Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева перед избирателями Калининского избирательного округа г. Москвы.

Газеты отмечают, что Н. С. Хрущев подчеркнул необходимость обмена мнениями на высшем уровне, которое будет способствовать ослаблению международной напряженности. Газеты «Эль мундо», «Демокрасия», «Эль публо» указывают, что в своей речи Н. С. Хрущев вновь заявил о готовности Советского Союза обсудить назревшие международные проблемы, интересные народы всех стран мира.

Речь товарища Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы с большим интересом встречена корейской общественностью. Газета «Нодон синмун» опубликовала 16 марта полный текст речи Н. С. Хрущева. Речь Н. С. Хрущева передавалась также центральной телевидением радиостанцией.

Лондонские газеты «Дейли уоркер», «Ньюс кроникл», «Дейли телеграф энд морнинг пост», «Дейли мейл» и другие, а также провинциальные газеты напечатали сообщения о речи тов. Н. С. Хрущева перед избирателями и ее изложении. «Манчестер гардиан» приводит перечисленные Н. С. Хрущевым вопросы, по которым было бы желательно договориться на совещании глав правительств. «Манчестер гар-

диан» также обращает внимание на содержащееся в речи предложение об опасности полетов американских бомбардировщиков с атомными и водородными бомбами.

«Бирмингем пост» и «Уэстерн мейл энд саут уэльс ньюс» подчеркивают слова Н. С. Хрущева о постоянном росте жизненного уровня в Советском Союзе.

В сообщениях газет отмечаются также высказывания Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз вносит максимальный вклад в дело обеспечения мира во всем мире и надеется, что совещания в верхах было бы хорошим началом для ослабления международной напряженности.

Все итальянские газеты опубликовали изложение речи тов. Н. С. Хрущева перед избирателями. «Унига» выделяет места, которые касаются международной обстановки и, в частности, необходимости ликвидации «холодной войны» и сокращения вооружений. Газета подчеркивает слова Н. С. Хрущева о возможности улучшения отношений между Советским Союзом и Италией и о глубоких традициях дружбы, связывающей два народа.

Газета «Аванти» заявляет, что Первый секретарь Коммунистической партии Советского Союза подтвердил «советскую готовность заняться вместе с Соединенными Штатами решением наиболее острых проблем международной обстановки».

Большинство выдержки из речи Н. С. Хрущева опубликовала газета «Газет», уделяющая внимание не только его заявлениям по вопросам международной политики, но также и по внутренним проблемам Советского Союза.

Газета «Мессаджеро» напечатала речь в подробном изложении. Газета признает, что приведенные в речи Н. С. Хрущева статистические данные об экономическом росте СССР «порази-

Новая мирная инициатива правительства СССР

Зарубежная печать о предложении Советского правительства по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях, о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях и о международном сотрудничестве в области изучения космического пространства

КИТАЙ

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). Все центральные газеты на видных местах помещают сообщения о новом предложении Советского правительства.

«Предложение о запрещении использования космического пространства в военных целях, о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях, о международном сотрудничестве в области изучения космического пространства», — подчеркивает газета «Жэньминьцзяо», — является новой мирной инициативой Советского правительства.

Излагая советское предложение, газеты выделяют те места, где говорится, что Советское правительство предлагает обсудить на совещании глав правительств вопрос о заключении широкого международного соглашения, которое включало бы вопросы о запрещении использования космического пространства в военных целях, ликвидации иностранных баз на чужих территориях, создании органа ООН по международному сотрудничеству в области изучения космического пространства.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС). В центре внимания сегодняшних польских газет находится предложение Советского правительства по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях и о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях. Газеты отмечают, что это предложение направлено на ослабление международной напряженности, на развитие здоровых отношений между странами. Центральные польские газеты публикуют этот документ на первых страницах под крупными заголовками.

Орган ПОРП газета «Трибуна людю», публикуя предложение Советского правительства, подчеркивает: «СССР предлагает заключить соглашение по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях. Обсуждением этой проблемы», — указывает газета, — могла бы заняться конференция глав правительств».

АНГИЛИЯ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Лондонские воскресные газеты уделяют большое внимание предложению Советского правительства по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях, о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях и о международном сотрудничестве в области изучения космического пространства. Газеты «Обсервер», «Санди таймс» и другие опубликовали сообщения об этом предложении на первых страницах, под крупными заголовками.

Однако, комментируя новое советское предложение, некоторые газеты пытаются отмахнуться от него, объявив его «пропагандой». Так, дипломатический обозреватель газеты «Обсервер» называет советское предложение «пропагандистским наступлением», цель которого — «подорвать военную позицию Запада, основанную на ядерном устрашении». Обозреватель пытается уверить читателей газеты в том, что новое советское предложение может якобы явиться «препятствием на пути к переговорам».

ИНДИЯ

ДЕЛИ, 16 марта. (ТАСС). Основное внимание сегодняшних индийских газет Индии привлекает к новым предложениям Советского правительства о заключении международного соглашения, которое включало бы такие вопросы, как запрещение использования космического пространства в военных целях, ликвидация иностранных баз на чужих территориях и международное сотрудничество в изучении мирового пространства.

Террор чанкайшистской клики на Тайване

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, как сообщают из Тайбэя за последние несколько лет чанкайшистская клика на Тайване возбудила 310 тысяч дел по закону о так называемой «подпольной деятельности». В результате было арестовано 1.300 тысяч человек.

Западногерманская газета об атомном вооружении

БЕРЛИН, 16 марта. (ТАСС). По сообщению агентства АНД, западногерманская газета «Шпандауэр фолькельбат» опубликовала статью, из которой видно, что наряду с уже осуществ-

ленным атомным вооружением американских войск, находящихся в федеративной республике, практически в течение длительного времени проводится также оснащение атомным оружием западногерманского бундсвера. В статье подчеркивается, что федеральный министр обороны Штраус прилагает все усилия, чтобы форсировать атомное вооружение.

Газета сообщает далее, что в распоряжении американских войск в Западной Германии имеются приспособления для запуска атомных ракет типа «Атаголо» и атомные заряды. Как известно, 12 ракет этого типа закуплены в США федеральным министерством обороны. Приспособления для запуска ракет, как указывается в статье, размещены в районе между Кобленцем и Бингеном (Рейнланд — Пфальц), а также в районе горного массива Эйфель.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 марта, в 7 часов вечера, в областном лектории (проспект имени Ленина 36) для родителей состоится вечер вопросов и ответов на тему: «Как правильно воспитывать детей». Выступают кандидаты педагогических наук Ф. Ф. Шамахов, Н. П. Тучина, преподаватель педиститута М. Я. Гиро и педагог-пенсионер Е. Н. Попова.

После лекции — кинофильм. Вход свободный.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский драматический театр имени В. П. Чкалова.
18 марта — «Летчики».
19 марта — «В поисках радости».
20 марта — «Летчики».

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
18 марта — новый художественный фильм «Дело было в Пенькове». Сеансы: 8-50, 10-45, 12-40, 2-35, 4-30, 6-25, 8-20, 10-15.
Дети до 16 лет не допускаются.

Зал кинохроники
18 марта — новые цветные документальные фильмы: «Объём сибирская», «Советский павильон на ярмарке в Измире», «Одиннадцать отважных», «Народный артист». Сеансы: 9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

Кинотеатр имени И. Черных
18 марта. Большой зал — «Дело было в Пенькове». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. Малый зал — «Наш сосед». Сеансы: 9-10, 10-50, 12-30, 2-10, 3-50, 5-30, 7-10, 8-50, 10-30.

Клуб имени Сталина
18 марта — «Дело было в Пенькове». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.
Дети до 16 лет не допускаются.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ С. М. КИРОВА объявляет прием в 1958 году на первый курс следующих факультетов и специальностей:

РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ (радиотехника; конструирование и технология производства радиоаппаратуры; электронные приборы; промышленная электроника).

ФИЗИКО-ТЕХНИЧЕСКИЙ (физическая; химическая).

ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ (геология и разведка месторождений полезных ископаемых; геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых; гидрогеология и инженерная геология; техника разведки месторождений полезных ископаемых; геология и разведка нефтяных и газовых месторождений).

ГОРНЫЙ (разработка месторождений полезных ископаемых; маркшейдерское дело; горная электромеханика; строительство горных предприятий; обогащение полезных ископаемых).

МЕХАНИЧЕСКИЙ (технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; двигатели внутреннего сгорания; оборудование и технология сварочного производства; металлургия; оборудование и технология термической обработки металлов; машины и аппараты химических производств).

ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ (электрические машины и аппараты; электроизоляционная и кабельная техника; электрификация промышленных предприятий и установок; автоматические телемеханические и электроизмерительные приборы и устройства).

ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ (электрические станции, сети и системы; техника высоких напряжений; диэлектрики и полупроводники).

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ (теплоэнергетические установки электростанций; промышленная теплоэнергетика; котлостроение).

ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ (технология неорганических веществ; химическая технология топлива; технология основного органического синтеза и синтетического каучука; технология лекарственных и душистых веществ; технология силикатов).

ВЕЧЕРНИЙ — обучение без отрыва от производства (технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; электрификация промышленных предприятий и установок; электроизоляционная и кабельная техника; электрические машины и аппараты; теплоэнергетические установки электростанций; оборудование и технология сварочного производства).

ЗАОЧНЫЙ — обучение без отрыва от производства (геология и разведка месторождений полезных ископаемых; гидрогеология и инженерная геология; маркшейдерское дело; разработка месторождений полезных ископаемых; электрические станции, сети и системы; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; электрические машины и аппараты; радиотехника; электрификация промышленных предприятий и установок; промышленная теплоэнергетика).

Прием заявлений на дневные факультеты с 20 июня по 31 июля, на вечерний — с 20 июня по 24 июля, на заочный — с 1 апреля по 20 июля.

К заявлению нужно приложить документ о среднем образовании (в подлиннике), автобиографию, паспорт, военный билет или приписное свидетельство, предъявляемые лично, четыре фотокартки (снимки без головок уборов, размером 3x4 см), документ о практическом стаже работы (выписка из трудовой книжки), характеристику с последнего места работы, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства.

Вступительные экзамены на дневные факультеты — с 1 по 20 августа, на вечерний — с 25 июля по 14 августа, на заочный — с 15 мая по 31 июля.

Запросы и документы направлять по адресу: город Томск, проспект имени Тимирязева, 9, приемная комиссия.

Томской конторе «Желдорпроект» требуются на проектную работу: инженеры — сантехники, начальник группы сантехников; на капитальный ремонт и строительство — плотники, столяры, штукатуры, кочевары, дворники, в отряд — помощники начальника партий по хозяйству, радисты.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 2-1

Томской пассажирской авто-транспортной конторе на постоянную работу требуются: главный бухгалтер, шоферы I, II, III классов, жестянщик 7 разряда, газосварщик и уборщица.

Обращаться: г. Томск, переулок Татарский, 23, отдел кадров.

Томскому хлебозаводу № 1 требуются: кочевары, слесари, рабочие в хлебный и барачный цеха, грузчики, рабочие на строительном подкатчике дек.

Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, отдел кадров. 3-3

Томскому центрально-ремонтному механическому мастерскому на постоянную работу срочно требуются: старший бухгалтер и нормировщик.

Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, отдел кадров. 2-1

Томской средней школе-интернату № 1 требуются: кладовщик, старший повар и уборщица.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 33. 2-1

Венгерские трудящиеся провожают советских воинов

БУДАПЕШТ, 16 марта. (ТАСС). Вчера в городах Веспрем и Дьер венгерские трудящиеся провожали солдат советских подразделений, возвращающихся на родину, согласно постановлению Верховного Совета СССР о новом сокращении советских вооруженных сил. В связи с этим в Веспреме состоялся большой митинг, на котором присутствовало несколько тысяч человек. С речью на митинге выступил член политбюро ЦК ВСРП Дьюла Каллаи.

Каллаи заявил, что венгерский народ будет вечно благодарен советским солдатам, оказавшим ему помощь в разгроме контре-

волюции, что встречи и митинги по случаю проводов советских солдат показывают, какая глубокая и неразрывная дружба связывает сынов двух народов. Он подчеркнул, что венгерские трудящиеся останутся верными Варшавскому договору и подписанному 10 лет тому назад Венгросоветскому договору о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

За особую отвагу, проявленную в дни борьбы с контрреволюцией, местная организация коммунистического союза молодежи по поручению ЦК КСМ вручила двум советским бойцам медали имени Эндре Шагвари.

Кампания против гонки ядерного вооружения в Англии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Организация «Кампания за ядерное разоружение» провела опрос среди студентов Оксфордского университета. 60 процентов ответивших на вопросы студентов высказались за то, чтобы Англия прекратила испытания ядерного оружия и чтобы были приняты усилия для достижения соглашения с Советским Союзом. Большинство ответило отрицательно на вопрос: «Уменьшает ли риск тотальной войны наличие у Англии водородной бомбы?»

55 процентов студентов считают также, что наличие водородной бомбы у Англии не увеличивает ее влияние на международ-

ных переговорах. Эти ответы свидетельствуют о непопулярности доводов буржуазной пропаганды насчет того, что ядерное оружие якобы является «сдерживающим фактором».

Большинство студентов считает, что Англия должна добиваться ядерного разоружения, не связывая этой проблемы с вопросом всеобщего разоружения.

Как видно из ответов на другие вопросы, значительная часть против ядерного вооружения выступают студенты американских ракетных баз в Англии, против полетов над ее территорией американских самолетов с атомными бомбами, за отказ Англии от ядерного оружия.

„Надругательство над памятью погибших...“

ОСЛО, 16 марта. (ТАСС). Норвежская общественность обеспокоена предполагаемым назначением немецких офицеров в штаб НАТО близ Осло. В этой связи газета рабочей партии «Фремидинг» в передовой статье пишет: «Министр обороны объявил, что нам, по-видимому, придется допустить немецких офицеров в штаб главнокомандующего НАТО в северной зоне Европы, близ Осло. Сама мысль об этом заставляет нас содрогаться. Как бы мы ни старались проявить терпимость, положение таково, что, хотя и прошло уже 13 лет, все же, когда мы слышим немецкую команду, у нас мороз пробегает по коже. Немецкие офицеры вызывают у нас отвращение...»

Газета «Фрихтенг» опубликовала заявление единогласно принятое на полном собрании профсоюза труборазкладчиков в Осло. В заявлении говорится: «Если сообщения о предполагае-

мом назначении немецких офицеров в штаб НАТО близ Осло соответствуют действительности, то мы выражаем в связи с этим величайшее негодование и чувствительное отвращение к этому свирепости немецких агентов у нас в стране во время войны, и мы не забыли многих тысяч норвежских женщин и мужчин, которые были истреблены и убиты немецкими бандами Гитлера. Мы требуем скорейшего созыва общего собрания членов правления профсоюзов в Осло для того, чтобы осудить подлое надругательство над памятью наших погибших».

Газета консервативной партии «Аскер» от берум бюджетников в редакционной статье пишет: «В ответ на предполагаемое размещение немецких офицеров в Норвегии мы можем лишь сказать: «Нет, спасибо» и добавить, что мы не хотим их видеть».

МИТИНГ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). Сегодня на площади Тяньаньмэнь состоялся митинг представителей демократических партий и беспартийных демократов, посвященный движению за социалистическое перевоспитание.

Выступившие на митинге Ли Цзи-цзюнь, Го Мо-жо, Хуан Янь-пи призвали представителей демократических партий и беспартийных демократов идти вместе с рабочими и крестьянами по пути социалистического строительства.

Нам нужно, сказал в своем выступлении Го Мо-жо, чтобы каждый интеллигент шел в ногу с жизнью непрерывно повышая свои знания, учился на опыте Советского Союза, перевоспитывая себя идеологически и политически.

Участники митинга приняли резолюцию и текст письма председателю КНР Мао Цзе-дуню. «Под мудрым руководством партии — говорится в письме — наша страна добилась величайшей победы в ходе социалистической революции на политическом и идеологическом фронтах. Во многих областях нашей страны появились черты новой революционной скачки вперед. Сейчас движение за самперевоспитание, усиление идеологического перевоспитания, переход от буржуазной позиции к социалистической — все это стало нашим единым желанием».

Сегодня мы на своем митинге единогласно приняли резолюцию о социалистическом перевоспитании. Мы заверяем вас, что под руководством КПК искренне изменим свою идеологическую позицию, свой идеологический воззрения, свой стиль в работе и решительно пойдем по пути социализма, отдадим все свои силы и знания борьбе за дело социализма».

После митинга его участники колоннами прошли по улицам столицы.

Эти цифры были приведены в выступлении на заседании «защитного юлда» председателя комитетом Чанкай-жу. По его словам, секретная служба чанкайшистской клики в различных учреждениях и учебных заведениях свои отделы, которые занимаются слежкой за служащими и студентами.

Эти цифры были приведены в выступлении на заседании «защитного юлда» председателя комитетом Чанкай-жу. По его словам, секретная служба чанкайшистской клики в различных учреждениях и учебных заведениях свои отделы, которые занимаются слежкой за служащими и студентами.

Польская Народная Республика. Недавно конструкторское бюро лесной промышленности в Вроцлаве выпустило опытный образец нового трактора «Дзиск». Трактор в основном предназначен для культивации на лесосадах и в садах.

«Дзиск» снабжен двигателем мощностью 8 лошадиных сил и удобен в управлении. В 1958 году в Польской Народной Республике будет выпущено 300 тысяч тракторов вместе с комплектом навесного инвентаря.

(Фотохроника ТАСС).

Спорт

Соревнование юных гимнастов

В воскресенье утром в спортивном зале ДСО «Труд» (Томск) прошли соревнования на личном первенство детской спортивной школы горно по спортивной гимнастике. В соревнованиях приняло участие 40 девочек и 20 мальчиков в возрасте 11—12 лет.

Лучший результат показала ученица 6 класса томской средней школы № 45 Людмила Коркина. Она выполнила нормативы II разряда и стала абсолютной чемпионкой детской спортивной школы горно на 1958 год, набрав 52,5 балла.

У девочек, выступавших по III юношескому разряду, первые три места заняли ученицы томской средней школы № 48.

Большой интерес вызвали выступления «новичков». Это ученицы 2—4 классов, которые в подобных соревнованиях выступают впервые.

На заключительном параде гимнасты, занявшие первые три места, награждены грамотами томского городского отдела народного образования.

Ю. ГОРДЕЕВ, старший тренер детской спортивной школы горно отделения гимнастики.